

## **Уважаемый Федор Иванович, уважаемый президиум, депутаты Совета муниципального образования, уважаемые земляки!**

Сегодня, в соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования Белоглинский район, представляю отчет о работе главы и администрации муниципалитета за 2024 год.

Данный отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего развития.

### **Бюджет**

В консолидированный бюджет края с территории района за 2024 год поступило **1 млрд. 444 млн. рублей** налоговых и неналоговых доходов.

Общий объем доходов бюджета района вместе с поселениями в 2024 году **695,0 млн. рублей**, исполнение составило **127,0%**.

Расходная часть бюджета в 2024 году сформирована на основе 17 муниципальных программ, разработанных в соответствии с целями социально-экономического развития муниципального образования.

На реализацию муниципальных целевых программ израсходовано **1 млрд. 028 млн. рублей**.

В 2024 году сохранена социально-культурная направленность бюджета.

На социально-культурную сферу за 2024 год израсходовано 910 млн. рублей.

Так на образование 62,8%, социальную политику и здравоохранение – 8,8%, культуру и спорт – 9,4%.

Выполнены условия софинансирования государственных программ Краснодарского края, в результате чего в бюджет района дополнительно поступило более 70 млн. рублей.

### **Агропромышленный комплекс**

Агропромышленный комплекс района является главной бюджетообразующей отраслью и специализируется на производстве зерновых, подсолнечника, сахарной свеклы, кормовых культур, плодов и овощей.

Общая площадь района составляет более 149 тысяч гектар..

В районе осуществляют свою деятельность – 1 крупное, 5 средних хозяйств, 11 малых, 247 крестьянско - фермерских и более 11 тысяч личных подсобных хозяйств.

С рекордом для района проведена уборка зерновых колосовых и зернобобовых культур. С площади 86 тысяч гектар зерновых колосовых и зернобобовых культур собрано 531,3 тысяч тонн, при средней урожайности 61,6 центнеров с 1 гектара, в том числе 405,6 тысяч тонн озимой пшеницы при средней урожайности 67,1 центнера с гектара. По результатам ежегодного подведения итогов работы в отрасли агропромышленного комплекса Краснодарского края в 2024 году по северной зоне район занял 3 место по уборке озимой пшеницы.

Лучшими сельскохозяйственными предприятиями, по результатам уборки зерновых колосовых и зернобобовых культур являются: АО «Нива», ООО Колхоз Родина, ОАО имени Ленина, среди малых сельхозпредприятий: ООО «Янтарное», ООО Каскад Агро, ООО Заречье, среди крестьянско-фермерских хозяйств: Орешин Алексей Геннадьевич, Рудица Алексей Иванович, Ткаченко Владимир Иванович.

Животноводством занимаются 6 – сельхозпредприятий, из них свиноводством АО «Нива», ОАО «им. Ленина», ООО «Заречье» скотоводством ООО «Успенский Агропромсоюз», ОАО «Красная Звезда», СПК «Восход».

Валовое производство мяса по итогам года составило 16 тыс. 171 тонну. Валовое производство молока по итогам года составило 16 тыс. 951 тонну.

Хороших результатов в развитии отрасли животноводства добилось ОАО «Красная звезда». Продуктивность дойного стада на 1 фуражную корову составила 11 тысяч 261 кг.

В 2024 году начато строительство карантинного помещения для реализации свиней на 2800 голов в АО «Нива»

Продолжаются обновления парка сельхозтехники. Так в 2024 году хозяйствами всех форм собственности было закуплено 18 комбайнов, 47 тракторов и прочей техники и агрегатов на общую сумму 1 млрд. 250 млн. рублей.

Потребность жителей района в свежих овощах круглогодично способствуют развитию овощеводства закрытого грунта. Всего в районе насчитывается 68 теплиц общей площадью 24 126 кв. метров.

В 2024 году Белоглинскими крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и личными подсобными хозяйствами было получено субсидий на общую сумму более 4 млн. рублей.

В рамках реализации «Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» выплачено субсидий согласно поданным документам по различным видам государственной поддержки на сумму 132 млн. рублей

### **Экономика и инвестиции**

На сегодня численность населения, проживающего на территории района, составляет около 29 тыс. человек.

В структуре базовых отраслей экономики муниципального образования Белоглинский район за 2024 год в общем объеме произведенной продукции 46% приходится на предприятия промышленности, 48,2% - на сельское хозяйство, 4,7% - на сферу торговли и 1,1% - на отрасли строительства и транспортировки и хранения.

На территории муниципального образования за последние три года суммарный объем инвестиций составил свыше 5,0 млрд. рублей. В Белоглинском районе в течение 2024 года сложилась стабильная обстановка в сфере привлечения инвестиций в основной капитал. Так объем инвестиций в основной капитал составил свыше 1,6 млрд. рублей, в том числе по крупным и средним организациям свыше 1,3 млрд. рублей

Значительные инвестиции направлены на реконструкцию и строительство объектов капитального строительства, обновление основных фондов, приобретение высокотехнологичной сельскохозяйственной техники и оборудования. В 2024 году завершена реализация инвестиционного проекта в ООО «Кубаньагротрейд» направленного на модернизацию существующего семенного завода. На начало 2025 года на территории района реализуются 4 инвестиционных проекта в агропромышленном комплексе **на общую сумму 1млрд.270 млн. рублей.** Планируется создать 10 новых рабочих мест.

Динамичное развитие экономики муниципального образования обеспечивает ежегодный рост среднемесячной заработной платы работников. По последним статистическим данным показатель сложился на уровне 54 тыс. 900 рублей.

Уровень регистрируемой безработицы в районе составил 0,32% , что ниже показателя аналогичного периода 2023 года.

Весомый вклад в экономику района вносит малый бизнес.

По состоянию на 1 января 2025 года в муниципальном образовании работает **1133 индивидуальных предпринимателя, 62 малых и 5 средних предприятий**. Общая численность малого и среднего предпринимательства составляет 1200 единиц, что выше показателя прошлого года. Сектор малого предпринимательства сосредоточен в основном в торговле, сельском хозяйстве и транспорте.

Численность самозанятых граждан в 2024 году составила 2018 человек.

В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на территории района создана инфраструктура поддержки.

Субъектам малого и среднего предпринимательства в 2024 году на безвозмездной основе оказано 179 информационно-консультационных услуг, 12-ть субъектов малого предпринимательства получили займы на сумму 36,6 млн. рублей.

Также на развитие бизнеса в рамках заключения социальных контрактов выдано 10 млн. рублей.

В районе развивается деятельность Многофункционального центра. На сегодняшний день в МФЦ работают 14 человек.

Предоставляется около 350-ти государственных и муниципальных услуг.

На территории района организован прием граждан в структурных подразделениях МФЦ в Новопавловском, Успенском, Центральном сельских поселениях, охват населения составляет 100%.

### **Строительство и благоустройство**

В Белоглинском районе введено в эксплуатацию 7697 кв. м жилья.

В 2024 году выдано разрешение на строительство объекта «Крытый плавательный бассейн в с. Белая Глина». Планируемая дата завершения строительства 2026 год.

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2024 года успешно завершено несколько значимых объектов благоустройства:

-ул. Красная в селе Белая Глина: второй этап, парк в селе Новопавловка, сквер им. Щербакова в станице Успенской **на общую сумму более 94 млн. руб.** Эта инициатива нацелена на улучшение качества жизни граждан через комплексное благоустройство общественных пространств и дворов.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» построена многофункциональная спортивно-игровая площадка с зоной уличных тренажеров и воркаута в с. Белая Глина, ул. Димитрова. **Стоимость работ 8,5 млн. руб.**

### **Газификация**

В районе к каждому населенному пункту подведен газ. Достигнуты цели в 100% газификации улиц в с. Белая Глина.

В целях исполнения поручений Президента РФ Владимира Владимировича Путина от 2 мая 2021 года на территории Белоглинского района ведется работа по обеспечению подводки газа до границ негазифицированных домовладений в газифицированных населенных пунктах. На сегодняшний день на территории района количество поданных заявок на догазификацию - 104 шт., подключены в рамках догазификации - 61 домовладение.

### **Водоснабжение**

На территории района ведут свою деятельность 4 муниципальных унитарных предприятия водопроводного хозяйства. Общая протяженность водопроводных сетей района составляет 273,8 км.

В Белоглинском районе за 2024 год, на сумму более 2 млн.руб., проведены реконструкция уличных водопроводных сетей протяженностью 4,9 км, заменены 12 насосов, пожарные гидранты, отремонтированы глубинные колодцы, выполнены работы по замене водонапорных башен.

### **Теплоснабжение**

Теплоснабжение района – это один из ключевых факторов, обеспечивающих комфортное проживание граждан и стабильное функционирование социальной инфраструктуры. МУП «Белоглинская теплосистема», в целях подготовки к отопительному сезону, выполнило строительные-монтажные работы, техническое обслуживание и текущие ремонты газового оборудования

котельных, котлов, автоматики безопасности газового оборудования, осуществлена поверка всех приборов по учету расхода газа **на сумму 3 млн. 321 тыс. руб.** Выполнены все предписания Ростехнадзора.

В 2024 году, за счет средств Белоглинского поселения выполнен 1 этап работ по модернизации котельной по ул. 50 лет Октября **на сумму 8 млн.руб.** В 2025 году будут выполнены работы по 2 этапу. Котельная будет работать без обслуживающего персонала в автоматическом режиме.

Выполнены строительно-монтажные работы по объекту: «Блочно-модульная котельная в с. Белая Глина по ул. Железнодорожной. **на сумму 22,2 млн.руб.** В 2025 году будут проведены пуско-наладочные работы.

### **Уличное освещение**

Ежегодно улучшается качество электроснабжения в муниципалитете. Проводится внедрение и использование высоких энергосберегающих технологий. Повышается качество уличного освещения, используются более экономичные варианты технологий уличного освещения. На выполнение работ по замене ламп уличного освещения, работ по установке дополнительных фонарей, ремонту уличного освещения поселениями района затрачено **более 1млн. рублей.**

### **Капитальный ремонт многоквартирных домов.**

Улучшение жилищных условий было и остается одной из основных потребностей населения.

В рамках реализации региональной программы по капитальному ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах в 2024 году были отремонтированы:

- крыша и электроснабжение в многоквартирном доме №157 по ул. Красной, с. Белая Глина на сумму **3 млн.399 тыс. рублей.**

- капитальный ремонт крыши в многоквартирном доме по ул. 40 лет Октября в с.Белая Глина **на сумму 3 млн. 331 тыс. руб.**

### **Дорожная деятельность и Транспортное обеспечение**

В нашем районе организована удобная и доступная система автобусных перевозок, которая играет важную роль в обеспечении

мобильности местного населения. Услуги по перевозке пассажиров на автомобильном транспорте пригородного и городского сообщения предоставляет — ИП Даньшин С.Г.

Важным показателем уровня развития территории является состояние дорожной сети. В рамках реализации государственных программ Краснодарского края в 2024 году:

работы по устройству пешеходной дорожки по ул. Крестьянской в с.Белая Глина, протяженность 450 м., **стоимость 2,8 млн.руб.**

выполнены проектные работы на капитальный ремонт автомобильной дороги по пер.Луговому, протяженностью 500 м. Стоимость работ 44 млн.руб., при включении данного объекта в программу «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края», работы будут выполнены в 2025 году.

За счет средств дорожного фонда сельских поселений **на сумму более 4 млн.руб.** проведены работы по подсыпке гравийно - песчаной смеси и грейдированию дорог, обновлена разметка и установлены дорожные знаки

### **Здравоохранение**

Деятельность учреждений здравоохранения района, как и прежде, направлена на обеспечение государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи, а также совершенствование качества и доступности медицинских услуг.

В учреждениях здравоохранения муниципального образования работает 373 медицинских работника.

Закончен капитальный ремонт инфекционного отделения, клинико-диагностической лаборатории. Сумма ремонта инфекционного отделения составила более 27 млн. руб. Выделена субсидия на сумму более 2 млн. руб., приобретена мебель для отделения. Проведен капитальный ремонт здания клинико-диагностической лаборатории на сумму более 14 млн. руб.

В 2025 году планируем принять участие в программе по модернизации первичного звена здравоохранения для проведения капитального ремонта пищеблока, прачечной и бактериологической лаборатории. Меценатом Петром Георгиевичем Даньшиным и группой компаний «Аметист» выделено около 1 млн. руб. для подготовки проектно-сметной

документации. При получении пакета документов, будет подана заявка на участие в Программе.

### **Образование**

В Белоглинском районе 28 образовательных учреждений, в них работает более 1 тыс. человек, обучается и воспитывается более 4 тыс. детей. На сферу «Образование» из местного бюджета в 2024 году было выделено **более 684 миллионов рублей**. Из них 199 миллионов руб. выделены из местного бюджета. Средства направлены на подготовку к отопительному сезону, противопожарные мероприятия, экологическую безопасность, питание, проведение мероприятий, проведение текущих ремонтных работ, ремонт системы наружного видеонаблюдения, установку системы оповещения при ЧС, укрепление материально-технической базы.

Благодаря Законодательному Собранию Краснодарского края и депутатам А.В. Толстопятову и А.В. Маковееву на капитальные и текущие ремонты, на благоустройство территории, материально-техническое обеспечение муниципальных дошкольных учреждений были выделены **6 млн. рублей**.

За счет муниципальных средств проведены капитальные ремонты спортивных залов, крыши, текущие ремонты, закуплено оборудование и необходимый инвентарь в школах и детских садах района **на общую сумму более 22 млн. руб.** На работы по ремонту систем отопления, противопожарные мероприятия, безопасность образовательных учреждений потрачено средств **на общую сумму более 10 млн.руб.**

По поручению Президента РФ все учащиеся начальных классов общеобразовательных школ 100 % обеспечены бесплатным горячим питанием. **На эти цели выделено из средств федерального, краевого и местного бюджета 16 млн. рублей.**

В рамках национального проекта «Образование», регионального проекта «Современная школа» в сентябре 2024 года в МБОУ СОШ № 31 открыт Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». **Получено оборудование на сумму 1 млн. 300 тыс. руб.**

Образовательными учреждениями проведена большая работа по обеспечению школьников учебниками. В этом году закупили 12 тыс. экземпляров учебников **на сумму более 12 млн. рублей.** Расходы родителей на приобретение школьных учебников исключены.

Каждый год выпускники района показывают отличные результаты по ЕГЭ, набирая высокие баллы (от 80 до 100). В 2024 году 100 баллов набрали 3 выпускника по русскому языку и обществознанию, 7 выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении».

Охват дошкольным образованием в Белоглинском районе составляет 100 % от общей численности детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет. Актуальная очередь на сегодняшний день отсутствует. Численность детей, получающих дошкольные образовательные услуги, составляет 950 человек.

### **Социальная политика**

На территории района продолжает свою деятельность отдел ЗАГС, в котором трудится три человека. В 2024 году было зарегистрировано 170 новорожденных и заключено 126 браков. Отдел ЗАГС обеспечивает надежное и качественное обслуживание населения, помогая жителям в важных моментах жизни.

Благодаря политике губернатора Краснодарского края, направленной на помощь семьям с детьми, число многодетных семей в районе постоянно растет: сейчас в районе проживает **520** семей данной категории. На финансирование ежегодной денежной выплаты многодетным семьям направлено **11 млн. рублей.** 30 многодетных семей получили материнский (семейный) капитал на улучшение жилищных условий **на сумму более 2 млн. рублей.**

Для преодоления трудной жизненной ситуации отдельным категориям граждан предусмотрена государственная социальная помощь на основании социального контракта. В 2024 году ее получили 98 наших жителей **на общую сумму 17 млн. рублей.** Государственную социальную помощь в 2024 году получили 233 семьи и одиноко проживающих граждан. На предоставление региональных мер социальной поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей **израсходовано более 24 млн. рублей.**

В Белоглинском районе функционируют одиннадцать отделений социального обслуживания на дому, на обслуживании в которых состоит 1276 пожилых граждан. В рамках реализации национального проекта «Демография» в учреждении организована работа мобильной бригады для доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для прохождения диспансеризации.

В 2024 году были выделены денежные средства **на сумму более 37 млн. руб.** для приобретения жилых помещений для детей-сирот и лиц из их числа. В результате проведенных торгов приобрели 11 жилых помещений.

### Культура

Отрасль культуры представлена в районе сетью из 37 учреждений. Очень важно, что сегодня культуре уделяется большое внимание нашим Президентом. Поэтому с каждым годом все больше и больше внимания уделяется укреплению материально-технической базы, ремонтным работам учреждений культуры. **В отчетном году на эти нужды было израсходовано более 6 млн. рублей, средств федерального, краевого и местных бюджетов.** В планах капитальный ремонт сельского Дома культуры хутора Меклета «Новопавловской клубной системы». **В настоящее время разработана ПСД на сумму 28 млн. рублей.**

**В 2025 году стартует программа «Земский работник культуры» во всех регионах - объявил президент России Владимир Владимирович Путин.** Программа призвана привлечь специалистов в области культуры для работы в небольших городах и сёлах. Суть программы в том, что работник культуры, который согласится переехать на работу в село, **получит единовременную выплату в размере 1 млн руб.** Выплата является нецелевой — потратить её можно будет по своему усмотрению.

### Молодежная политика

Одним из важнейших аспектов работы органов местного самоуправления является работа с молодежью, так как молодежь - это важнейший ресурс в развитии района. На территории района проживает более 7 тысяч молодежи, а это почти 24 % от общего количества населения. За год молодежью организовано и проведено более 400 мероприятий. Это мероприятия по профилактике экстремизма и идеологии терроризма в молодежной среде, а также

по гармонизации межнациональных отношений, асоциальных явлений в молодёжной среде, по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, здоровому образу жизни и летней занятости молодёжи.

На сегодняшний день в нашем районе зарегистрировано 1815 человек в качестве волонтеров, что свидетельствует о высокой активности нашей молодежи. Открыто 16 первичных отделений общероссийского общественно-государственного движения «Движение первых», а также функционирует 11 молодежных клубов. 2024 год был объявлен Президентом Российской Федерации «Годом семьи». В целях поддержки молодых семей было организовано и проведено 45 мероприятий.

### **Физическая культура и спорт**

По итогам 2024 года в Белоглинском районе 63,0 % населения систематически занимается физической культурой и спортом, в сравнении с аналогичным периодом 2023 года увеличилось на 550 человек

В спортивных школах занимаются порядка 1065 детей в секциях по футболу, волейболу, баскетболу, вольной борьбе, настольному теннису, рукопашному бою, легкой атлетики, тяжёлой атлетики, боксу, самбо, шахматам.

В 2024 году спортсменам муниципального образования присвоены 380 спортивных разрядов.

В рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» за 2024 год выполняли нормативы более 3 тыс. человек. Золотой знак получили 854 человека, серебряный знак 777 человек и бронзовый знак 904 человека.

### **Безопасность проживания**

Администрация проводит целенаправленную работу по обеспечению не только комфортных условий, но и безопасности проживания на территории района.

В 2024 году на реализацию мероприятий муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения» израсходовано более 23 млн. рублей.

Проведена штабная тренировка по гражданской обороне и защите населения от чрезвычайных ситуаций; организованы

проверки централизованной системы оповещения Краснодарского края и муниципального образования Белоглинский район с включением сирен.

Спасатели осуществили 69 выездов, спасено 57 человек.

Наше муниципальное образование представляет собой небольшой сельский район, который удален от крупных городов. Нам удастся сохранять стабильную общественно-политическую обстановку силами правоохранительных органов, общественных организаций, казачества, которые обеспечивают правопорядок и осуществляют защиту интересов и прав жителей.

### **Казачество**

На территории района активно внедряется возвращение казачьего уклада жизни для развития духовного и патриотического воспитания подрастающего поколения. Это та работа, которую мы проводим в казачьих классах, спортивных секциях, военно-патриотических клубах силами Управления образования, отдела по физической культуре и спорту совместно с районным казачьим обществом.

В настоящее время в казачьем обществе состоит 550 казаков. В общество входит 1 хуторское и 2 станичных. В районе 40 казачьих классов. В 2024 году Белоглинское районное казачье общество стало победителем первого грантового конкурса Губернатора Краснодарского края 2024 года с проектом «Пляжный волейбол - игра для всех» на сумму более 784 тысяч рублей и успешно реализовало проект. На средства гранта приобрели спортивное оборудование и инвентарь, судейские вышки, речной промытый песок.

### **Общественная деятельность**

На территории района действует 3 общественных объединения. Администрация плодотворно сотрудничает с общественными организациями ветеранов, инвалидов и пенсионеров, профсоюзами и казачеством, оказывает поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям по муниципальной программе «Развитие гражданского общества». В 2024 году оказана поддержка **на общую сумму 445 тыс. рублей.**

В районе осуществляют свою деятельность 28 органов ТОС. С 2020 года в нашем регионе ежегодно проводится конкурс по отбору проектов местных инициатив, направленный на улучшение качества жизни и развитие инфраструктуры в населенных пунктах.

В 2024 году в нашем районе были успешно **реализованы 4 проекта на общую сумму 19 млн. 700 тыс. рублей!**

Реализуется привлечение денежных средств за счет участия в конкурсе грантов Губернатора Кубани. В отчетном году привлечено средств **на общую сумму более 1 млн.200 тыс. руб.**

### **Обращение граждан**

Кроме профессионализма в решении экономических и хозяйственных вопросов в работе власти необходимо находить подход к людям. Мы постоянно стремимся к политике «открытых» дверей в работе с нашими жителями. Проводятся приемы граждан по личным вопросам, сходы в поселениях, выездные приемы, работает телефон «горячей линии» администрации.

На территории района ведут активную работу волонтерские общественные организации:

**- межрегиональная общественная организация гуманитарной помощи «Русский мир», подразделение «Золотые руки ангела», фонд помощи нуждающимся, «Свеча добра», волонтерский штаб Центрального сельского поселения.**

Это работа по организации, формированию и доставке гуманитарного груза на прифронтовые территории. Оказание помощи мирному населению, реабилитационным центрам инвалидов, детским домам.

**В течении 2024г. собрано и отправлено свыше 40 тонн груза на сумму более 5 миллионов рублей.**

Всё необходимое приобреталось на собранные средства неравнодушных жителей, членов волонтерских организаций, спонсоров, предпринимателей и организаций района.

В этот не простой период, мне хочется выразить благодарность всем жителям района: **предприятиям, организациям, фермерам, предпринимателям, общественным организациям** за неоценимую гуманитарную помощь, которая регулярно отправляется в зону СВО, госпитали, жителям новых регионов.

В 2024 году в нашем районе состоялись важные выборы. Мы выбрали Президента России, а также провели выборы двух глав поселений и депутатов Совета поселений района. Хочу искренне

поблагодарить всех жителей за ваше активное участие и проявленную гражданскую позицию.

В 2025 году нам предстоят выборы Губернатора Краснодарского края, а также выборы депутатов районного Совета. Ваш голос имеет значение, и каждый из нас может внести свой вклад в развитие нашей малой родины. Давайте будем активными и ответственными гражданами!

### **Заключение**

Подводя итоги работы 2024 года, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация муниципального образования выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.

Как видите, впереди у Белоглинского района большие планы и перспективы.

В 2025 году нам предстоит так же активно, как и раньше, реализовывать национальные проекты, региональные и муниципальные программы – в соответствии с теми задачами, которые ставят перед нами сегодня правительство страны, руководство края и жители района.

От имени всего актива района разрешите выразить слова признательности и благодарности губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву, его заместителям, председателю Законодательного Собрания края Бурлачко Юрию Александровичу, депутату Государственной Думы Езубову Алексею Петровичу, депутатам ЗСК Маковееву Александру Владимировичу и Толстопятову Антону Васильевичу, главам сельских поселений, депутатам районного Совета, депутатам поселений, председателям ТОС, Совету ветеранов и всем общественным организациям района, предприятиям и организациям, всем жителям за совместную работу.

**Благодарю за внимание!**